



Чебоксарская ПРАВДА

23 января 2013 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№2 (706)

День памяти



Чувашские коммунисты и сторонники КПРФ в понедельник, 21 января, почтили память Владимира Ильича Ленина возложением цветов к памятникам Вождю мирового пролетариата по всей республике.

В Чебоксарах в день 89-й годовщины со дня смерти В.И. Ленина к памятнику на площади Республики пришли около 100 коммунистов и сторонников партии.

С краткими речами о непреходящем всемирно-историческом значении ле-

нинского наследия выступили секретарь Чувашского рескома КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Государственном Совете республики Д.Б. Евсеев и первый секретарь Чебоксарского горкома партии, депутат Госсовета ЧР В.А. Ильин. Они также напомнили, что чувашский народ обязан Ленину своей государственно-

стью. После возложения живых цветов к постаменту главного монумента Ленину делегации городских коммунистов направились к памятникам Ильичу

у главной проходной бывшего Хлопчатобумажного комбината и на площади Победы в Чапаевском посёлке. К этим памятникам также были возложены букеты цветов.

В этот день к памятникам Ленину в своих населённых пунктах также собрались коммунисты Алатыря, Канаша, Шумерли, Батырева, Вурнар, Козловки, Красноармейского, Кугесь, Мариинского Посада, Урмар, Цивильска и других райцентров.

В. ИВАНОВ.

Г.А. Зюганов: «Попытка распродать последнюю собственность обернётся катастрофой для всех базовых отраслей производства»

22 января, предвзято заседание Государственной Думы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

«Недавно состоялся гайдаровский экономический форум, где руководство страны вновь заявило о том, что продолжит политику ухода государства из экономики и распродаст последнюю государственную собственность в самых неблагоприятных для продажи условиях», – рассказал Геннадий Андреевич.

По мнению лидера российских коммунистов, так не поступало ещё ни одно правительство в ходе тяжёлого финансово-экономического кризиса. «Мы считаем, что это решение неправомерно, – подчеркнул лидер КПРФ. – Оно очень больно ударит по всем отраслям экономики».

Геннадий Андреевич напомнил, что неподготовленность нашей страны к вступлению в ВТО уже обернулась для сельского хозяйства са-



мыми тяжёлыми потрясениями. «Ещё недавно фуражное зерно стоило от 2 до 4 тысяч рублей за тонну, сегодня эта цена выросла до 8-12 тысяч рублей, – рассказал Г.А. Зюганов. – Это означает, что 1 килограмм варёной колбасы будет стоить 350-400 рублей. При нынешних доходах населения этот продукт окажется недоступным для половины граждан страны».

(Окончание на 2-й стр.)

В нашем городке

Бюсты Маркса и Ленина продали бару



Было...

21 января – день памяти Владимира Ильича Ленина. После традиционного возложения цветов к монументу В.И. Ленину на площади Республики группа ветеранов Компартии во главе с руководителем фракции КПРФ в Госсовете Чувашии Дмитрием Евсеевым отправилась возложить цветы к памятникам на площади Победы в Чапаевском посёлке и у входа в Чебоксарский кооперативный техникум.

Но у кооперативного техникума их ждал неприятный сюрприз. До последнего времени перед входом в это учебное заведение на пьедесталах стояли бюсты Маркса и Ленина.



Стало...

Однако на этот раз памятников не оказалось на месте. Как пояснила директор техникума Л.П. Таланова, в декабре 2012 года бюсты были переданы в находящийся неподалёку кафе-бар «ТоварищЪ».

Хозяином кафе является

депутат Госсовета ЧР от ЛДПР Ю.С. Шлепнёв. В телефонном разговоре он объяснил, что выкупил памятники, так как администрация техникума под давлением «сверху» собиралась их сносить. Шлепнёв заверил, что отреставрирует бюсты и выставит их в своём кафе.

Дмитрий Евсеев отправил депутатский запрос в администрацию города Чебоксары и руководству Чебоксарского

кооперативного техникума с требованием объяснить, на каком основании было принято решение о демонтаже и продаже памятников.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

«Скорая помощь» в Чувашии станет частной

Как сообщают «Известия», Чувашия вошла в число 15 регионов, в которых в марте 2013 году будет реализовываться проект по передаче службы «скорой помощи» частным учреждениям.

Делать это будет в рамках так называемого проекта «Новая скорая помощь» Агентства стратегических инициатив. Суть проекта заключается в том, чтобы отдать автопарк «скорой помощи» из ведения больниц в руки частных компаний. «Известия» пишут, что в прошлом году конкурсы на оказание транспортных услуг «скорой помощи» во всех регионах, где они проводились, выиграли фирмы, принадлежащие приближённым к Кремлю олигарху Евгению Фридману.

Эксперты отмечают, что в некоторых регионах страны, где этот проект реализуется, уже выявлены факты срыва частными компаниями контрактов и поставки непригодных для установки медицинского оборудования машин.

Внимание!

23 января в зале Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, 14) в рамках политучёбы состоится занятие по теме «Культура как стратегический ресурс России в XXI веке. Кризис в духовно-культурной сфере российского общества».

Лекторы – профессора ЧГУ им. И.Н. Ульянова В.А. ЩЕДРИН и В.А. ВАСИЛЬЕВ. Начало в 17:30.

Уважаемые товарищи!

26 января в зале Чебоксарского горкома КПРФ (ул. Чапаева, д. 14) состоится «круглый стол» по теме «Ювенальная юстиция: угроза семье или...?».

К участию приглашаются представители общественных организаций и движений, граждане, которым небезразлична судьба семьи, материнства и детства в России. Начало в 11 часов.

Чувашский республиканский Совет Всероссийского женского Союза – «Надежда России».



На пути к XV съезду КПРФ

Ко всем городским и районным комитетам ЧРО КПРФ

Обращение коммунистов Новоохпердинской первичной партийной организации Батыревского районного отделения КПРФ

Мы, коммунисты Новоохпердинской первичной партийной организации Батыревского района, в преддверии юбилейного XV съезда КПРФ обращаемся ко всем комитетам местных отделений Чувашской республиканской парторганизации с предложением объявить предсъездовский призыв: «Пятнадцатому съезду КПРФ – пятнадцать новых членов партии!»

Мы считаем, что в каждом городе и районе республики в канун съезда в ряды партии должно быть принято не менее 15 новых коммунистов. Реализация нашего предложения будет материализацией Постановления июньского (2012 г.) Пленума ЦК КПРФ и свидетельством сплочения вокруг Центрального Комитета и его Председателя Г.А. Зюганова в условиях усиления правящим режимом психологической войны против нашей партии и её лидера.

Мы выдвинули и избрали делегатом XV съезда члена нашей первички Веру Аркадьевну Кадукову, и горды, что она будет одним из представителей республиканской организации Компартии РФ на таком высоком уровне.

Мы, члены низового звена партии, её фундамента, уверены: пусть не сегодня, но победа Коммунистической партии Российской Федерации во главе широкого блока патриотических сил исторически неизбежна!

Принято на собрании Новоохпердинского ПО 16 января 2013 года.

Рассмотрено и одобрено на заседании бюро Батыревского райкома КПРФ 18 января 2013 года.

Журналисты коммунистических СМИ на праздновании профессиональных праздников

В прошлую субботу журналисты и полиграфисты Чувашии отметили сразу два профессиональных праздника – Дни российской и чувашской печати.

В связи с этим в Чувашском драмтеатре им. К. Иванова 19 января состоялось торжественное мероприятие, собравшее работников печати, радио и телевидения, а также электронных СМИ, работающих в республике. В их числе были представители коммунистических средств массовой информации: главные редактора газет «Чебоксарская правда» и «Чанлăх» В.Г. Иванов и Д.Ф. Семёнов, руководитель фракции КПРФ в Госсовете ЧР, редактор интернет-сайта ЧРО КПРФ Д.Б. Евсеев, получившие приглашения Мининформполитики и Союза журналистов Чувашии.

На сцене театра состоялось вручение журналистских наград. Завершилось мероприятие праздничным концертом.

Соб. инф.

Люди партии

Коммунист – Почётный гражданин Козловского района

Приятное событие произошло на 24-м заседании Собрании депутатов Козловского района, состоявшемся в декабре прошлого года.

По ходатайству Совета городской общественной первичной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов депутаты райсобрании приняли решение присвоить звание «Почётный гражданин Козловского района» Николаю Гавриловичу Зайцеву.

Ветерана партии, секретаря Козловского райкома КПРФ Н.Г. Зайцева хорошо знают коммунисты всей республики. Он стоял у истоков возрождения районной партийной организации в 90-х годах, неоднократно избирался в состав Чувашского рескома и республиканской контрольно-ревизионной комиссии КПРФ, всегда проявлял себя как активный коммунист.

Николай Гаврилович известен также как талантливый художник и поэт. Он является автором гербов Козловского района и города Козловки, галереи портретов чувашских воинов-героев, видных деятелей науки, культуры и образования Чувашии. Его перу принадлежат поэтические сборники, краеведческие труды, статьи, опубликованные в том числе в «Чебоксарской правде». Культурно-просветительская деятельность Н.Г. Зайцева отмечена званием «Заслуженный работник культуры Чувашии».

Чувашский реском КПРФ и редакция «Чебоксарской правды» с чувством искренней радости поздравляют Николая Гавриловича Зайцева с очередным признанием его незаурядных заслуг – присвоением звания «Почётный гражданин Козловского района» – и желают ему новых успехов в партийной работе и в творчестве!

В партийных отделениях

Подвели итоги года

10 января, сразу после окончания новогодних и рождественских каникул, Чебоксарский райком КПРФ созвал секретарей первичных партийных отделений района на семинар-совещание в Ишлеях.

Мероприятие было посвящено подведению итогов партийной работы в Чебоксарском районе в 2012 году. Секретари всех первичек отчитались о приёме в ряды партии, сборе членских взносов и пожертвований, организации протестных акций и о других показателях работы в прошлом году. На семинаре прозвучали ценные предложения по повышению эффективности деятельности районной организации КПРФ.



Участники семинара-совещания.

Первый секретарь райкома ознакомил партактив с новым порядком комплектования избирательных комиссий, поставив задачу выдвинуть в число членов УИКов района от КПРФ достойные кандидатуры.

Михаил КОЗЛОВ,
первый секретарь Чебоксарского райкома КПРФ.

План работы в 2012 году

На прошлой неделе бюро Козловского райкома КПРФ собралось на расширенное заседание.

Первый секретарь райкома И.Е. Кузнецов сообщил о выполнении решений бюро райкома КПРФ с 4 августа 2012 года по 15 января 2013 года. Коммунисты обсудили доклад и внесли ряд предложений по улучшению работы бюро.

Участники заседания создали штаб по подготовке к дополнительным выборам в Госсовет Чувашии по Козловскому одномандатному округу № 6, которые пройдут в сентябре 2013 года. Первоочередная задача штаба – подбор кандидатур в состав участковых избирательных комиссий.

Также были подведены итоги смотра-конкурса первичных парторганизаций района за 2012 год. Первое место решено присудить Старотюрлеминскому ПО (секретарь Г.Е. Егоров). Второе место разделили Можарское ПО (секретарь Д.Г. Никитин) и городское ПО № 1 (секретарь В.М. Парашин). Третье место заняло Козловское ПО № 2 (секретарь Ю.Г. Аниферов). Для активизации работы первичных партийных отделений решено провести 31 января семинар секретарей первичек.

Участники заседания рассмотрели ещё ряд вопросов, в частности, одобрили законопроект депутата Козловского городского поселения Р.С. Асадуллина «О Почётном гражданине города Козловка» и предложили вынести его на заседание Собрании депутатов Козловского городского поселения.

Члены бюро райкома КПРФ обсудили опубликованную в районной газете статью местного краеведа Г. Ксенофонтова, который предложил назвать улицу Ленина в г. Козловке именем депутата царской Госдумы Лунина. Бюро единодушно выступило с осуждением планов против переименования улицы, носящей имя основателя Чувашской автономии Владимира Ильича Ленина (см. на 7-й стр. – Ред.).

Участники заседания бюро обратились в Чувашский реском КПРФ с предложением на ближайшем пленуме рескома партии принять обращение к XV съезду КПРФ с призывом избрать Г.А. Зюганова Председателем ЦК Компартии РФ.

И. НИЗЕЕВА.

Г.А. Зюганов:

«Попытка распродать последнюю собственность обернётся катастрофой для всех базовых отраслей производства»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Председатель ЦК КПРФ считает, что государство сегодня должно максимально оказывать помощь всем отраслям производства. Он предложил на поддержку базовых отраслей экономики (прежде всего, на сельское хозяйство и промышленность) направить часть золотовалютных резервов страны. По данным лидера коммунистов, у нас золотовалютных резервов примерно 9 процентов от ВВП, хотя достаточно и 7 процентов.

Геннадий Андреевич на примере замерзающего посёлка Хову-Аксы в Туве продемонстрировал, к чему привела распродажа предприятий электроэнергетики. Почти четыре недели замерзал этот посёлок из-за серии аварий на ТЭЦ, и всё это время туда не могли доставить обычные «буржуйки». «Это свидетельствует о том, что государство проявляет полную импотенцию и неспособность в критических условиях помочь своим гражданам. Такие вопросы при нормальном управлении обычно решаются за двое суток», – подчеркнул Г.А. Зюганов.

«Если взять энергетику в целом, сегодня нет средств для развития производства, – продолжил Геннадий Андреевич. – Нет денег у регионов. Электрические сети приходят в негодность. Генераторы стареют. Ситуация с каждым днём становится все более угрожающей. Тем более, что на дворе зима, а впереди ожидаются сильные морозы».

«Поэтому ещё раз предупреждаю от имени нашей фракции власть предрержащих. Попытка распродать последнюю собственность в этих условиях обернётся катастрофой для всех базовых отраслей нашего производства», – подчеркнул

лидер КПРФ.

Затем он перешёл к теме реформирования образования. По его мнению, принятый «Единой Россией» закон об образовании окончательно разрушит русскую, советскую школу. Что касается обещанных правительством повышения зарплат, то на это в казне нет денег. В целом принятый закон – неконституционный, считает лидер российских коммунистов, так как он ухудшает положение всех граждан страны и каждой семьи.

По новому закону не предусмотрены дополнительные средства для учителей на покупку методической литературы. «Оказались без поддержки кандидаты и доктора наук. Оказались без поддержки аспиранты. В результате мы лишимся научных кадров. Их вынуждают уезжать из страны. На сегодня уже убежало из России почти 2 млн. квалифицированных, хорошо подготовленных учёных, которые оказались в своей державе никому не нужны», – напомнил Г.А. Зюганов.

Затем Геннадий Андреевич прокомментировал недавнее скандальное решение Министерства образования изъять из школьной программы по литературе произведения ряда русских и советских классиков. Он охарактеризовал это решение господина Ливанова, как русофобское.

«Собрав свою компашку, господин Ливанов лишает возможности наших детей изучать русскую и советскую классику, которой мы всегда гордились. Это означает, что духовные корни, связующие поколения, о которых говорил в своём послании Путин, не смогут прорасти в обычной средней школе», – подчеркнул лидер российских коммунистов.

Он назвал преступными намерения господина Ливанова отдать некой американской фирме аудит российской науки.

«Наши научные разработки за бесценок уплывут за кордон, и мы на ближайшие 10 лет опять окажемся с пустым карманом», – считает Г.А. Зюганов.

Он также подверг резкой критике список «неэффективных» вузов, составленный Министерством образования и науки, в который вошли ведущие высшие учебные учреждения страны. «Всего 136 вузов приговорены министерством. Из этого списка 30 вузов – педагогических (всего их 44). По оценке господина Ливанова, во всей Сибири осталось только 2 эффективных педагогических вуза. Завтра преподавать будет некому, – подчеркнул лидер КПРФ. – Точно такая же операция была проведена по указке американских специалистов в Казахстане. Когда спохватились – оказалось, что некому преподавать. Срочно были вынуждены восстанавливать педузы. И теперь Назарбаев лично контролирует эту программу, потому что школа оказалась без квалифицированных кадров».

Геннадий Андреевич рассказал, что к неэффективным также отнесли 16 институтов культуры и 24 сельскохозяйственных вуза.

В завершении Г.А. Зюганов обратился непосредственно к президенту страны: «Я обращаюсь лично к президенту Путину. Каким образом можно реализовать ваше послание о духовных связях и духовных корнях, если под вашим руководством министр Ливанов приговорил 136 вузов? Эти вузы занимаются образованием, воспитанием, готовят кадры для работы на земле и для учреждений культуры. Мы настаиваем на том, чтобы вопрос был рассмотрен на Совете безопасности. Так как в данном случае страдает каждая семья и каждый гражданин Российской Федерации».

Пресс-служба ЦК КПРФ.

К 20-летию возрождения КПРФ

Страницы нашей истории

Прочитала статью в «Чебоксарской правде» № 45 от 19 декабря 2012 года кандидата исторических наук А.Н. Радиченко «Знать прошлое, чтобы строить будущее», где ветеранам партии предлагается поделиться воспоминаниями о работе по восстановлению и дальнейшей деятельности КПРФ. Эти воспоминания должны послужить материалом для написания фундаментальной истории нашей республиканской партийной организации.

Я, Байковская Евгения Иосифовна, член Коммунистической партии с марта 1952 года, горячо поддерживаю эту идею и хочу вспомнить о некоторых моментах из истории Алатырского городского отделения КПРФ.

Хорошо помню трагическое время – начало 90-х годов – когда буржуазная власть прилагала все усилия, чтобы уничтожить нашу партию, развязать настоящий террор против советских патриотов, оставшихся верными коммунистической идее. После того как Ельцин запретил деятельность КПСС своим преступным указом от 6 ноября 1991 года, было конфисковано всё имущество и финансовые средства партии. Мы, коммунисты Алатыря, получили на руки свои личные дела. Но парторганизация города не прекратила своё существование и в это смутное время продолжала

существовать нелегально.

Конституционный суд России 30 ноября 1992 года признал указ Ельцина о запрете деятельности Коммунистической партии незаконным и вернул нам право создавать свои местные и центральные органы. Однако имущество партии возвращено не было.

Как проходило восстановление партийной организации у нас в Алатыре? Вначале нам оставили в бывшем здании горкома КПСС одну маленькую комнату, а потом потребовали освободить и её – попросту выселили.

Тем не менее, городские коммунисты не прекращали в 1991 – 1992 годах работу по объединению и воссозданию партийной структуры. Возглавлял партийную организацию и всю эту работу тогда Валерий Иванович Дёров (об этом упоминается в недавно изданной «Хронике Чувашского республиканского отделения КПРФ»), в то время директор обувной фабрики.

После решения Конституционного суда В.И. Дёров энергично взялся за объединение коммунистов города, но сильно тормозило эту работу отсутствие помещения, где можно было регулярно собираться, проводить партийные мероприятия, хранить учётные документы, вести партучёт и т.д. Валерий Иванович был вынужден искать помещения в разных местах города. Так, несколько раз собрания проводились в помещении



Активисты Алатырской городской организации КПРФ на праздновании Дня Победы.

Алатырторга, где директором был стойкий коммунист Анатолий Фёдорович Шильников (несколько лет назад ушедший из жизни). Коммунистов тогда в городской организации восстановилось более двухсот человек.

Справедливости ради отмечу, что в 1993 – 1995 гг. целый ряд восстановивших своё членство в КПРФ людей покинули ряды партии. Кого-то из них испугали притеснения местных властей, кто-то ждал от восстановления в рядах партии материальных и карьерных благ, как ранее в КПСС, и разочаровался, столкнувшись с необходимостью, наоборот, нести жертвы в

ходе трудной работы в оппозиции. Остались настоящие коммунисты, преданные партии.

Вскоре для Алатырского горкома КПРФ удалось взять в аренду комнату в гостинице «Заря». Помещение было маленьким, поэтому общие собрания проводили в городском Дворце пионеров, переименованном к тому времени в Дом детского творчества. С какими только провокациями администрации мы там не сталкивались: то убрали стулья, то отключали свет во время наших партийных собраний!

Позже для улучшения работы городскую организацию

КПРФ разделили на первичные отделения, названные по районам г. Алатырь: «Центр», «Стрелка», «Бугор».

Только после того, как партийную организацию города возглавила Татьяна Андреевна Старёва, нам удалось при помощи ветерана партии Владимира Ивановича Марзалюка арендовать под горком здание по улице Комсомола, 36, где мы размещаемся вместе с коммунистами Алатырского районного отделения.

Ремонт помещения делали сами коммунисты, своими руками красили, белили, штукатурили, настилали полы. Помощь в обеспечении мебелью оказал директор Алатырского железнодорожного техникума Н.И. Зайкин. Стараниями Т.А. Старёвой горком обзавёлся телефоном, оргтехникой, выходом в Интернет. Завели свой сайт. Наш первый секретарь горкома стала депутатом Государственного Совета республики. У нас, наконец, появилась материальная база для партийной работы, о которой мы только могли мечтать в 90-е годы.

Верю, что наша работа, наша борьба принесёт свои плоды, и наши дети и внуки будут жить в процветающей социалистической стране!

Е.И. БАЙКОВСКАЯ,
ветеран партии и Великой
Отечественной войны,
г. Алатырь.

В трудовых коллективах

Время безропотного молчания проходит!

20 декабря прошлого года на ОАО «Чебоксарская керамика» прошла конференция местной профсоюзной организации промстройматериалов. Главным, помимо отчётов и выборов, был вопрос о принятии коллективного договора на 2013 – 2015 гг.

Перед началом конференции я специально зашёл в кабинет технического директора предприятия, председателя профкома М.К. Насретдинова и передал ему бумагу с моими предложениями и дополнениями для включения в коллективный договор. Но на копии моего письма Насретдинов подписал о приёме ставить отказался, а на мою просьбу бросил: «Отправляй через почту, с уведомлением!».

В малый зал ОАО «Чебоксарская керамика», где должна была проходить конференция, я зашёл минут за 10 до её начала и раздал копии моих предложений и дополнений к коллективному договору работникам, делегатами конференции.

Насретдинов же, придя в зал, потребовал от меня покинуть конференцию, на что я ответил отказом.

Открыли конференцию. В президиум избрали генерального директора ОАО «Чебоксарская керамика», технического директора (он же председатель профкома ОАО «Чебоксарская керамика»), а секретарём – инженера грузоподъёмных механизмов. Из

числа рабочих не избрали никого.

С отчётом о работе предприятия за 2012 году, уложившись в 5 минут, выступила гендиректор Рыбакова Е.А. Ей сразу начали задавать вопросы. Начальник цеха № 2 поинтересовался, будут ли выплачены по итогам 2012 года работникам премиальные? Рыбакова ответила уклончиво, заметив, что на предприятии итак самая высокая зарплата в городе.

Электроналадчик цеха № 2 В.М. Кульварский сказал, что в сменах в его цехе неполный штат технологических рабочих и большая текучка кадров. Приходится работать за двоих. Я тоже добавил, что в сменах №№ 1 и 2 нет наладчиков и постоянных электромонтёров; вместо электроналадчиков работают начальники смены, а им за это не доплачивают. В бригадах ППР слесарей и электриков не полставки тоже нет.

Рыбакова заявила, что нужные кадры к нам на работу не идут, не заметив, что противоречит своему же высказыванию о якобы самой высокой в городе зарплате на «Чебоксарской керамике».

В ответ я предположил, что в кадровом голоде есть вина администрации предприятия. И добавил, что недалеко от нас, в Марий Эл, есть совхоз «Звениговский», которым успешно руководит коммунист И.И. Казанков. Я порекомендовал ген-

директору съездить туда, посмотреть, поучиться...

В ходе конференции рабочие подняли многие наиболее важные производственные вопросы.

Например, оборудование во втором цехе устаревшее, не соответствует проекту по автоматике, обслуживающего персонала не хватает, по этим причинам часты несчастные случаи на производстве. Только за 2012 года из-за неисправности маневровых транспортёрных линий по подаче обжиговых вагонов произошли два несчастных случая. Рыбакова в ответ промолчала.

Когда перешли к принятию коллективного договора, начальник цеха № 2 Н.И. Григорьев сразу спросил: «Почему никого не ознакомили предварительно с проектом нового договора?». Ответа не последовало. В итоге большинством голосов с изменениями и дополнениями новый коллективный договор приняли.

Меня порадовало, что на этой конференции делегаты впервые за долгие годы открыто стали требовать от администрации соблюдения своих прав, улучшения условий труда. Время безропотного молчания проходит! Трудящиеся просыпаются и начинают требовать уважения своих прав.

Вениамин ИВАНОВ,
прессовщик цеха № 2 ОАО
«Чебоксарская керамика»,
член Чебоксарского
горкома КПРФ.

Их нравы

«Пример» подрастающему поколению

Люди среднего и пожилого возраста хорошо помнят, что профессия педагога в Советское время была очень уважаемой, особенно на селе. Учитель в глазах селянина был не просто носителем большого багажа знаний, но и, как правило, эталоном высоких нравственных норм. Поэтому властью к педагогам, а особенно к директорам школ, предъявлялись высокие моральные требования, которым они старались соответствовать.

Сейчас на дворе другая эпоха и другие ценности. Престиж учительской профессии буржуазной властью низведен до уровня плитуса, а школьные директора в глазах народа стали обычными чиновниками-«единороссами» со всеми присущими им пороками.

Ярким подтверждением тому служит директор МБОУ «Шихазанская СОШ им. М. Сеспеля» В.И. Фёдоров. Как гласят материалы дела № 5-512/2012 г. об административном правонарушении, рассмотренном мировым судьёй судебного участка № 1 Канашского района 29 декабря 2012 года, сей гражданин «управляя автомашиной <...> с регистрационным номером <...>, на <...> км автодороги <...> в районе с. <...> в состоянии алкогольного опьянения и тем самым совершил админи-

стративное правонарушение, предусмотренное ст. 12.8 ч. 1 КоАП РФ – управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения».

По словам первого секретаря Канашского райкома КПРФ Д.В. Петровой в машине нетрезвого директора школы находился пассажир – глава администрации Шихазанского сельского поселения В.Д. Руссков. Водитель совершил ДТП, в результате которого глава поселения получил травмы и был вынужден некоторое время провести в медицинском учреждении.

Постановлением мирового судьи В. Фёдоров за административное правонарушение был лишён права управления транспортными средствами сроком на полтора года.

Случись нечто подобное в прежние времена, провинившийся надолго, а возможно и навсегда бы, лишился права работать в школе. Сесть нетрезвым за руль – какой пример подрастающему поколению?! Сейчас же, как с гуся вода! Фёдоров продолжает свою деятельность во главе школы и, по словам жителей Шихазан, уже обзавёлся новой иномаркой взамен разбитой, несмотря на полторагодичное лишение водительских прав. А мы ещё удивляемся, почему наши дети растут такими циничными...

Наш корр.

К 70-летию победы под Сталинградом

«Ни шагу назад!»: так победили

...На Мамаевом кургане в Сталинграде от начала до конца битвы, с 13 сентября 1942 года по 31 января 1943 года, сражалась 284-я стрелковая дивизия, сформированная в Сибири. В её состав вошёл батальон морских пехотинцев, прибывших из Владивостока. Ими командовал наш земляк – уроженец деревни Торханы Шумерлинского района, капитан Михаил Ильгачкин. Моряки Тихоокеанского флота своей самоотверженностью вписали яркие страницы в историю Сталинградской битвы.

Сотни гитлеровцев полегли на подступах к Мамаеву кургану от огня и танков моряков-тихоокеанцев, которыми командовал М.А. Ильгачкин. Тогда ему шёл 36-й год. За плечами уже был трудный жизненный путь, включавший бои на Халхин-Голе и Хасане, опыт командира в сражениях с японцами.

В мирное время он работал в комсомоле. Был пропагандистом в волостях Ядринского уезда. Окончил военное училище. С 1932 года, со дня образования Тихоокеанского флота, служил офицером в береговой обороне флота.

В начале Великой Отечественной войны подразделение, в котором служил Ильгачкин, было переброшено в Сталинград в составе 62-й армии под командованием легендарного В.И. Чуйкова. Вот что рассказывал о Михаиле Ильгачкине участник Сталинградской битвы, полковник в отставке П.Т. Трофимов, недавно ушедший из жизни в Чебоксарах:

«Пулемётная очередь «Максима» разорвала ночную тишину. На бруствере вражеского окопа брызнула осколками мина, взметая вверх землю. Гитлеровцы всполошились, выпустили рой осветительных ракет. Стало светло, как днём. Ильгачкин махнул рукой и крикнул:

– Давай!

Над траншеей поднялось несколько фигур. Это были чучела. Погасло освещение – чучело отпустили. Вновь заскакали по тёмному небу ракеты – и снова поднялись чучела над траншеей.

– Ура! Полундра! – понеслось по вражеским траншеям. Немцы открыли ураганный огонь.

– Ага, поверили! – крикнул на другом конце обороны лейтенант Степанов.

– Приготовиться!

Теперь будут палить, скоро не остановятся.

Лейтенант Степанов, мичман Кожемякин перемахнули через бруствер и ползли к вражескому доту... Все трое представляли задачу чётко: уничтожить дот и дождаться прихода своих. Степанов и бойцы обогнали косогор, пригляделись. Дот молчал, но из траншей часовой для порядка строчит иногда автоматными очередями. Если заметит – уложит на месте. Опять очередь. Лейтенант Степанов дал короткую очередь, мичман Касьянов бросил в амбразуру гранату. Ещё гранату – и всё стихло.

Степанов выпустил, как было положено, красную ракету. Вскоре к ним поползли другие бойцы взвода. Враг усилил огонь, но в темноте трудно было разобраться, где

свои, а где чужие. Только с рассветом стало ясно: взвод вклинился вплотную в оборону противника и находился от вражеских траншей не более, чем в 20 метрах.

Комбат Ильгачкин тщательно взвесил обстановку и моментально передал бойцам тактику ведения боя в сложившейся ситуации. Вот с немецкой стороны на наше расположение бросили гранату. Она падает прямо в траншею. Моряк Иванов хватается её и швыряет обратно к немцам. Граната рванула в их окопе.

– Молодец! Люблю находчивых! – говорит комбат Ильгачкин.

Манёвр Иванова не раз повторяли и другие бойцы, разя врага его же оружием.

А вот другой случай. В ходе боёв на склоне кургана батальон оказался у оврага Банный, у железнодорожного полотна. Фашисты, засевшие за ж/д полотном, захватили паровоз и оттуда корректировали артиллерийский огонь. Били по нашим день и ночь. Подойти к паровозу было невозможно: немцы установили на нём станковый пулемёт.

Капитан Ильгачкин доложил командованию о трудном положении на участке обороны батальона морских пехотинцев.

– Что предлагаешь? – спросил командир полка комбата.

– Мои моряки требуют штурма, – ответил капитан Ильгачкин.

Через несколько дней командир дивизии Батюк разрешил морякам батальона наступление. Была проведена тщательная подготовка, созданы штурмовые группы. О наступлении писала тогда газета Краснознамённого Тихоокеанского флота «Боевая вахта» в номере от 1 февраля 1943 года:

«Бой был коротким, организованным, смелым. Под прикрытием огня миномётов и орудий подразделения батальона за 10-15 минут совершили прыжок к железнодорожному полотну. Ударной силой батальона была рота под командованием лейтенанта Бибака. Впереди роты двигался мичман Касьянов. Он оказался, как всегда, смелым, храбрым и волевым воином.

Из-за Волги, будто по заказу, грянули «катюши», их залпы накрыли вражескую оборону. Большинство пулемётов противника не успели открыть огонь по нашим порядкам. Рота Бибака «ухватила» за железнодорожное полотно и начала гранатный бой. Из разбитого паровоза немцы открыли автоматную стрельбу. Касьянов и трое матросов скрытно подобрались к паровозу и перебили засевших там фашистов.

Наше наступление оказалось столь неожиданным, что немцы бежали, бросив даже личное оружие и вещи. В этом бою было уничтожено большое количество фашистских солдат. Подсчитали трофеи. Они тоже оказались не малы: 24 автомата, 23 винтовки, два пулемёта и множество боеприпасов. С выходом на дорогу моряки батальона оказались в очень выгодном положении. Впереди лежала открытая местность. Намного улучшился и обстрел. До этого на участке обороны полка в дневное время в открытых местах

приходилось продвигаться ползком, а теперь стали ходить в полный рост. Улучшилась доставка боеприпасов и продовольствия. Бойцы батальона срочно укрепили новый район обороны».

Много было совершено боевых подвигов воинами батальона Ильгачкина. Молва о них передавалась из уст в уста по всему фронту – Сталинградскому.

В батальоне Ильгачкина побывал известный советский писатель Василий Гроссман. В своей книге «Повести, рассказы, очерки» он пишет: «...немцы понимают всё значение этого участка фронта в системе своей обороны. Здесь нельзя показаться на вершок над краем траншеи, чтобы не щёлкнул выстрел немецкого снайпера. Здесь немцы не берегут патронов. Но мёрзлая земля, не может уберечь их. День и ночь стучат кирки и лопаты, наши красноармейцы шаг за шагом продвигаются вперёд, «не отступая ни шагу назад» (Приказ Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина № 227), грудью раздвигая землю. Всё ближе к господствующей высоте (к Мамаеву кургану).

Ну, вот мы снова на командном пункте батальона. Командир батальона капитан Ильгачкин, высокий худощавый юноша с чёрными глазами, с тёмным высоким лбом, по национальности – чуваш. В его лице, в горящих глазах, в овалных щеках, в его речи чувствуется фанатизм, сталинградская одержимость. Он и сам говорит это: «Я здесь с сентября. И теперь я ни о чём не думаю, только о кургане – утром встану и до ночи. А когда сплю, во сне вижу. – Он возбуждённо стучит кулаком по столу и говорит: – Возьму курган, возьму! План разработан так, что ни одной ошибки быть не может!»

Слова не разошлись с делом. В ноябрьском наступлении Мамаев курган был взят, точнее, был вырван у фашистских войск и перешёл в наши руки.

Командир 1045-го стрелкового полка, майор Михайлов о командире батальона Ильгачкине в документе, написанном для представления к награждению, писал: «В боях за город Сталинград капитан Ильгачкин проявил мужество и отвагу. Батальон в течение двух с половиной месяцев занимал оборону Сталинграда и не отошёл ни шагу назад. За время обороны уничтожил свыше 1000 солдат и офицеров противника. Сбито из оружия ПТР 3 самолёта противника, подбито несколько автомашин...»

21 ноября батальон пошёл в наступление с задачей продвинуться на высоту 102 (Мамаев курган). Перед батальоном были расположены минные поля и дзоты противника. Командир



батальона Ильгачкин разработал план – провести инженерную разведку, проложить проходы в минные поля. Довёл поставленную задачу до командиров и бойцов. В течение 4-х дней батальон, преодолевая упорное сопротивление противника, метр за метром продвигался вперёд. В решительный момент капитан Ильгачкин зажёг личным примером, вёл за собой в бой командиров и бойцов!

За боевые подвиги, совершённые на Мамаевом кургане, М.А. Ильгачкин был удостоен высокой правительственной награды – ордена Красного Знамени.

В последних числах декабря 1942 года в боях за Мамаев курган комбат Ильгачкин был тяжело ранен и контужен. Но выносливый командир лишь на время вышел из строя. После излечения его направили на курсы командиров полка. И теперь он вёл в бой уже полк в сражении за Днепр. Здесь был ранен второй раз. После госпиталя Ильгачкин некоторое время работал в штабе 4-го Украинского фронта. Оттуда талантливого командира посылают на ускоренные курсы Военной академии им. Фрунзе. В 1945 году он командовал стрелковым полком, участвовал в боях в Маньчжурии и Корее. О боевых днях и мужестве Ильгачкина напоминают два ордена Красного Знамени, два ордена Красной Звезды и ордена Отечественной войны I и II степени и множество боевых медалей.

Уйдя в отставку, М.А. Ильгачкин проживал в г. Москва. Тяжёлые ранения и болезни вырвали из жизни нашего земляка, героя Сталинграда, но подвиги его бессмертны. В родной деревне Торханы улица, где проживал до войны М.А. Ильгачкин, названа его именем...

В эти дни, накануне 70-летия победы советских войск в Сталинградской битве, вновь с особой остротой встаёт вопрос о восстановлении исторической справедливости. На карту нашей Родины должно быть возвращено овеянное славой, ставшее символом беспримерного подвига советского народа имя Сталинград!

Мы, ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, выступаем в поддержку призыва лидера КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова: «Вернуть городу на Волге имя Сталинград!».

В.К. СИМСОВ,
участник Великой Отечественной войны, член Коммунистической партии с 1946 года, Почётный гражданин Шумерлинского района.

Поэма о Сталинграде

У причалов твоих плещут волны красавицы Волги,
Из развалин и пепла встали гордо твои корпуса.
Сталинград, Сталинград, мы тебя полюбили надолго,
Покоряет любого твой подвиг, твоя красота.

Много разных людей каждый год в Сталинград приезжают
Память доблестных воинов низким поклоном почтить.
Каждый искру огня в своём сердце навек оставляет,
С твёрдой верою мир для потомков своих сохранить.

Каждый гость в Сталинграде Мамаев курган посещает
И уходит с тревогой на сердце с Кургана любой.
Смертью павших героев нам Родина-мать завещает:
Берегите планету и небо над доброй землёй.

В панораме бойцы, как живые, встают перед нами,
Ужас страшного боя мы чувствуем сердцем своим.
Братья, сёстры, отцы – преклоняемся мы перед вами,

Ваши подвиги помним, и память достойную чтим.

Каждый год сталинградцы в любую погоду, в метели
Посещают с поклоном Мамаев курган в феврале.
Ветераны войны, повзрослевшие внуки и дети
Вспоминают погибших на политой кровью земле.

Сталинград, Сталинград – город дружбы, труда и свободы!
Память мужества, братства не позволим отнять никому.
Даже в смутное время с благодарностью помнят народы,
Кто сражался за нас в сорок третьем нелёгком году.

Славься, город-герой, символ стойкости тыла и фронта,
Возрождённый из пепла, о тебе всюду Слава идёт.
Сталинград, Сталинград, мы тебя полюбили надолго.
Подвиг твой за Отчизну никогда не забудет народ.

Зоя НОСОВА,
г. Чебоксары.



28 ПОНЕДЕЛЬНИК

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15, 4.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» 12+
14.00 Другие новости
14.25 «Понять. Простить» 12+
15.15 «Хочу знать»
15.50 «Ты не один» 16+
16.20 «Дешево и сердито»
17.00 Т/с «НЕРАВНЫЙ БРАК» 16+
18.50 «Давай поженемся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 12+
23.25 «Вечерний Ургант» 16+
0.00 «Свобода и справедливость» 18+
1.20, 3.05 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ» 16+
3.25 Т/с «24 ЧАСА» 16+



5.00 Утро России
9.00 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» 12+
13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
17.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-11» 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.40 «Прямой эфир» 12+
21.30 Т/с «ГРОМ»
23.15 «Болезни века. Кто кого?» 12+
0.30 «Девчата» 16+
1.10 Вести +
1.35 Х/ф «ЛЕТНИЕ ЗАБАВЫ» 16+
3.15 Т/с «ЧАК-4» 16+

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
11.30-11.50 Вести-Чăваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чăваш ен
19.40-20.00 Вести-Чувашия

На канале «Россия 2»
11.25-11.55 Вести-Спорт-Чувашия



6.00 «НТВ утром»
8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Живут же люди!» 0+
10.55 «До суда» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.35 Т/с «СУПРУГИ» 16+
15.30, 18.30 Обзор.

Чрезвычайное происшествие
16.25 «Прокурорская проверка» 16+
17.40 «Говорим и показываем» 16+
19.30 Х/ф «ПЕТРОВИЧ» 16+
21.30 Т/с «ОДИНОКИЙ ВОЛК» 16+
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Х/ф «БРИГАДА» 18+
0.35 Т/с «ДЕМОНЫ» 16+
1.40 «Битва за Север. Беломорканал» 16+
2.35 Дикий мир 0+
2.55 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 16+
4.50 «Судебный детектив» 16+



5.55 «Настроение»
8.30 Х/ф «СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ»
10.20 Д/ф «Нонна Мордюкова. Как на свете без любви прожить» 12+
11.10, 15.10 Петровка, 38 16+
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
11.50 «Постскриптум» 16+
12.55 «Доказательства вины. Сердобский призрак» 16+
13.30 «В центре событий» 16+
14.50 Город новостей
15.30 Д/с «Хищники» 12+
16.35 «Врачи» 16+
17.50 Т/с «ЛАБИРИНТЫ ЛЖИ» 16+
18.50 «Право голоса» 16+
20.15 «Хроники московского быта. Колбасная мелодрама» 12+
21.05 Т/ф «Гитлер. Путь к власти» 12+
22.00 Т/с «КОНТРИГРА» 16+
23.50 События. 25-й час
0.25 Х/ф «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» 12+
1.35 Х/ф «ИГРУШКА» 6+
3.20 Д/ф «Бриджит Бардо. Эволюция любви» 16+
4.10 Х/ф «АФРИКАНЕЦ» 12+



5.00 Х/ф «ЗОНА СМЕРТЕЛЬНОЙ ОПАСНОСТИ» 16+
5.30 «По закону» 16+
6.00 М/с «Бэтмен» 6+
6.30 Т/с «СОЛДАТЫ-9» 16+
7.30 «Смотреть всем!» 16+
8.30, 12.30, 19.30, 23.30 «24» 16+
9.00, 13.00 Звонкий ужин 16+
10.00 Х/ф «СМЕРТИ ВОПРЕКИ» 16+
12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» 16+
14.00 «Засуди меня» 16+
15.00 «Семейные драмы» 16+
16.00 Не ври мне! 16+
17.00, 18.00 «ВЕРНОЕ СРЕДСТВО» 16+
20.00 «Военная тайна» 16+
22.00 «Живая тема»: «Бессмертие животных» 16+
23.50 Х/ф «СНАЙПЕР» 16+
1.50 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
2.30 Х/ф «7 СЕКУНД» 16+
4.30 «Дураки, дороги, деньги» 16+

29 ВТОРНИК

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15, 4.25 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» 12+
14.00 Другие новости
14.25 «Понять. Простить» 12+
15.15 «Хочу знать»
15.50 «Ты не один» 16+
16.20 «Дешево и сердито»
17.00 Т/с «НЕРАВНЫЙ БРАК» 16+
18.50 «Давай поженемся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 12+
23.25 «Вечерний Ургант» 16+
0.20 «Задиры» 16+
1.30, 3.05 Х/ф «ОХОТНИКИ ЗА ПРИВИДЕНИЯМИ 2» 16+
3.35 Т/с «24 ЧАСА» 16+



5.00 Утро России
9.00 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» 12+
13.50, 16.45, 4.45 Вести. Дежурная часть
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
17.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-11» 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.40 «Прямой эфир» 12+
21.30 Т/с «ГРОМ»
23.25 Специальный корреспондент. 16+
0.30 «Кузькина мать. Итоги» «Мертвая дорога» 12+
1.25 Вести +
1.45 «Честный детектив» 16+
2.25 Х/ф «ПОЧЕМУ БЫ Я СОЛГАЛ?» 16+

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
9.00 Утренний гость (на чувашском языке)
9.15-9.45 Из нашего фонда. 1970 год. Одна, но пламенная страсть. Киноочерк
11.30-11.50 Вести-Чăваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чăваш ен
19.40-20.00 Вести-Чувашия

6.00 «НТВ утром»
8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Живут же люди!» 0+
10.55 «До суда» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.35 Т/с «СУПРУГИ» 16+
15.30, 18.30 Обзор.

НИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Поедем, поедим!» 0+
10.55 «До суда» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.35 Т/с «СУПРУГИ» 16+
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.25 «Прокурорская проверка» 16+
17.40 «Говорим и показываем» 16+
19.30 Х/ф «ПЕТРОВИЧ» 16+
21.30 Т/с «ОДИНОКИЙ ВОЛК» 16+
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Х/ф «БРИГАДА» 18+
0.35 Т/с «ДЕМОНЫ» 16+
1.40 Главная дорога 16+
2.10 Дикий мир 0+
2.55 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 16+
4.50 «Судебный детектив» 16+



5.55 «Настроение»
8.30 Х/ф «СПЯЩИЙ ЛЕВ» 12+
9.55, 15.10 Петровка, 38 16+
10.15, 11.50 Х/ф «САКВОЯЖ СО СВЕТЛЫМ БУДУЩИМ» 12+
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
14.50 Город новостей
15.30 Д/с «Хищники» 12+
16.35 «Врачи» 12+
17.50 Т/с «ЛАБИРИНТЫ ЛЖИ» 16+
18.50 «Право голоса» 16+
20.15 «Доказательства вины. Экспериментаторы» 16+
21.05 Т/ф «Сталинград. Битва миров» 12+
22.00 Т/с «КОНТРИГРА» 16+
23.50 События. 25-й час
0.25 Линия защиты 16+
0.55 «Панацея» Фортпианский концерт Дмитрия Маликова 6+
2.00 Х/ф «ИНОСТРАНЕЦ» 16+
4.00 Х/ф «СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ»



5.00 «По закону» 16+
6.00 М/с «Бэтмен» 6+
6.30 Т/с «СОЛДАТЫ-9» 16+
7.30 «Не родись красивой» 16+
8.30, 12.30, 19.30, 23.30 «24» 16+
9.00, 13.00 Звонкий ужин 16+
10.00 «СЛЕДАКИ» 16+
12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» 16+
14.00 «Засуди меня» 16+
15.00 «Семейные драмы» 16+
16.00 Не ври мне! 16+
17.00, 18.00 «ВЕРНОЕ СРЕДСТВО» 16+
20.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» 16+
22.00 «Пицца богов» 16+
23.50, 2.45 Х/ф «НАПАДЕНИЕ НА 13-Й УЧАСТОК» 16+
2.00 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+

30 СРЕДА

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» 12+
14.00 Другие новости
14.25 «Понять. Простить» 12+
15.15 «Хочу знать»
15.50 «Ты не один» 16+
16.20 «Дешево и сердито»
17.00 Т/с «НЕРАВНЫЙ БРАК» 16+
18.50 «Давай поженемся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 12+
23.25 «Вечерний Ургант» 16+
0.20 «Гримм» 16+
1.10 Х/ф «ОПТОМ ДЕШЕВЛЕ 2» 12+
3.05 Х/ф «СДОХНИ, ДЖОН ТАКЕР!» 16+



5.00 Утро России
9.00 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» 12+
13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
17.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-11» 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.40 «Прямой эфир» 12+
21.30 Т/с «ГРОМ»
23.25 Т/ф «Планета Вавилон. Хроники великой рецессии» 16+
0.20 Вести +
0.40 Т/ф «РЕВОЛЬВЕРЫ» 16+
2.40 Т/с «ЧАК-4» 16+
4.25 Комната смеха

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
11.30-11.50 Вести-Чăваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чăваш ен
19.40-20.00 Вести-Чувашия

6.00 «НТВ утром»
8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Живут же люди!» 0+
10.55 «До суда» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.35 Т/с «СУПРУГИ» 16+
15.30, 18.30 Обзор.

19.00 Сегодня
10.20 «Чудо техники» с Сергеем Малоземовым 12+
10.55 «До суда» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.35 Т/с «СУПРУГИ» 16+
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.25 «Прокурорская проверка» 16+
17.40 «Говорим и показываем» 16+
19.30 Х/ф «ПЕТРОВИЧ» 16+
21.30 Т/с «ОДИНОКИЙ ВОЛК» 16+
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Х/ф «БРИГАДА» 18+
0.35 Т/с «ДЕМОНЫ» 16+
1.40 Квартирный вопрос 0+
2.40 Дикий мир 0+
3.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 16+
4.50 «Судебный детектив» 16+



5.55 «Настроение»
8.30 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ЛОГИКА-3» 12+
10.35, 15.10 Петровка, 38 16+
10.55, 11.50 Х/ф «ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛЬЕВ»
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
14.50 Город новостей
15.30 Д/с «Хищники» 12+
16.35 «Врачи» 12+
17.50 Т/с «ЛАБИРИНТЫ ЛЖИ-2» 16+
18.50 «Право голоса» 16+
20.15 «Русский вопрос» 16+
21.05 «Без обмана. Чашка бодрости» 16+
22.00 Т/с «КОНТРИГРА» 16+
23.50 События. 25-й час
0.25 Х/ф «ВОЙНА ФОЙЛА» 16+
2.30 Х/ф «МОЗГ» 12+
4.40 «Чужие дети» 16+
5.10 «Хроники московского быта. Колбасная мелодрама» 12+



5.00 «По закону» 16+
6.00 М/с «Бэтмен» 6+
6.30 Т/с «СОЛДАТЫ-9» 16+
7.30 «Не родись красивой» 16+
8.30, 12.30, 19.30, 23.30 «24» 16+
9.00, 13.00 Звонкий ужин 16+
10.00 «СЛЕДАКИ» 16+
12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» 16+
14.00 «Засуди меня» 16+
15.00 «Семейные драмы» 16+
16.00 Не ври мне! 16+
17.00, 18.00 «ВЕРНОЕ СРЕДСТВО» 16+
20.00 «Темная магия золота» 16+
23.50, 3.00 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-ВОЛК» 16+
2.10 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+

31 ЧЕТВЕРГ

1

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00, 3.00 Новости
5.05 «Доброе утро»
9.15, 4.10 «Контрольная закупка»
9.45 «Жить здорово!» 12+
10.55 «Модный приговор»
12.20 «Время обедать!»
13.00 «Доброго здоровья!» 12+
14.00 Другие новости
14.25 «Понять. Простить» 12+
15.15 «Хочу знать»
15.50 «Ты не один» 16+
16.20 «Дешево и сердито»
17.00 Т/с «НЕРАВНЫЙ БРАК» 16+
18.50 «Давай поженемся!» 16+
19.50 «Пусть говорят» 16+
21.00 «Время»
21.30 Т/с «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» 12+
23.25 «Вечерний Ургант» 16+
0.20 «На ночь глядя» 12+
1.15 Х/ф «ПРИВЕТ СЕМЬЕ!» 12+
3.05 Х/ф «ПРИВЕТ СЕМЬЕ!» 12+
3.20 Т/с «24 ЧАСА» 16+



5.00 Утро России
9.00 «1000 мелочей»
9.45 «О самом главном»
10.30 «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ» 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+
12.50 «Дело Х. Следствие продолжается» 12+
13.50, 16.45, 4.45 Вести. Дежурная часть
14.50 Т/с «ЕФРОСИНЯ. ТАЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ»
15.45 Т/с «ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
17.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ-11» 12+
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.40 «Прямой эфир» 12+
21.30 Т/с «ГРОМ»
23.25 «Поединок» 12+
1.00 «Приказываю жить. Дубынин» 12+
2.00 Х/ф «ЖУТКИЙ, ЗЛОБНЫЙ» 16+
3.55 Комната смеха

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чăваш ен
7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
9.00-9.45 Телеюрь
11.30-11.50 Вести-Чăваш ен
14.30-14.50 Вести-Чувашия
17.30-17.50 Вести-Чăваш ен
19.40-20.00 Вести-Чувашия

6.00 «НТВ утром»
8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
10.20 «Медицинские тайны» 16+
10.55 «До суда» 16+
12.00 Суд присяжных 16+
13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
14.35 Т/с «СУПРУГИ» 16+
15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
16.25 «Прокурорская проверка» 16+
17.40 «Говорим и показываем» 16+
19.30 Х/ф «ПЕТРОВИЧ» 16+
21.30 Т/с «ОДИНОКИЙ ВОЛК» 16+
23.15 Сегодня. Итоги
23.35 Х/ф «БРИГАДА» 18+
0.35 Т/с «ДЕМОНЫ» 16+
1.40 «Дачный ответ» 0+
2.40 Дикий мир 0+
3.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 16+
4.50 «Судебный детектив» 16+

6.00 «Настроение»
8.30 Х/ф «ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА» 16+
10.10, 15.10 Петровка, 38 16+
10.25, 22.00 Т/с «КОНТРИГРА» 16+
11.30, 14.30, 17.30, 19.50 События
11.50 «КОНТРИГРА»
Продолжение сериала. 16+
14.50 Город новостей
15.30 Д/с «Хищники» 12+
16.35 «Врачи» 12+
17.50 Т/с «ЛАБИРИНТЫ ЛЖИ-2» 16+
18.50 «Право голоса» 16+
20.15 Д/ф «Как приручить голод» 12+
23.45 События. 25-й час
0.20 Х/ф «КАПИТАН» 6+
2.25 Х/ф «ГОЛУБЫЕ МОЛНИИ» 6+
4.05 Д/ф «Синдром зомби. Человек управляемый» 12+
5.10 «Доказательства вины. Экспериментаторы» 16+



5.00 «По закону» 16+
6.00 М/с «Бэтмен» 6+
6.30 Т/с «СОЛДАТЫ-9» 16+
7.30 «Не родись красивой» 16+
8.30, 12.30, 19.30, 23.30 «24» 16+
9.00, 13.00 Звонкий ужин 16+
10.00 «СЛЕДАКИ» 16+
12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» 16+
14.00 «Засуди меня» 16+
15.00 «Семейные драмы» 16+
16.00 Не ври мне! 16+
17.00, 18.00 «ВЕРНОЕ СРЕДСТВО» 16+
20.00 «Прости меня» 16+
21.00 «Адская кухня-2» 16+
22.30 «Смотреть всем!» 16+
23.50 Х/ф «КРАСНАЯ ЖАРА» 16+
2.00 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
2.40 Х/ф «ДЖОННИ-КРАСАВИЧ» 18+
4.30 «Дураки, дороги, деньги» 16+



5.00 «По закону» 16+
6.00 М/с «Бэтмен» 6+
6.30 Т/с «СОЛДАТЫ-9» 16+
7.30 «Не родись красивой» 16+
8.30, 12.30, 19.30, 23.30 «24» 16+
9.00, 13.00 Звонкий ужин 16+
10.00 «СЛЕДАКИ» 16+
12.00, 19.00, 23.00 «Экстренный вызов» 16+
14.00 «Засуди меня» 16+
15.00 «Семейные драмы» 16+
16.00 Не ври мне! 16+
17.00, 18.00 «ВЕРНОЕ СРЕДСТВО» 16+
20.00 «Прости меня» 16+
21.00 «Адская кухня-2» 16+
22.30 «Смотреть всем!» 16+
23.50 Х/ф «КРАСНАЯ ЖАРА» 16+
2.00 Т/с «СВЕРХЪЕСТЕСТВЕННОЕ» 16+
2.40 Х/ф «ДЖОННИ-КРАСАВИЧ» 18+
4.30 «Дураки, дороги, деньги» 16+

1 ПЯТНИЦА

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
 5.05 «Доброе утро»
 9.15, 4.25 «Контрольная закупка»
 9.45 «Жить здорово!» 12+
 10.55 «Модный приговор»
 12.20 «Время обедать!»
 13.00 «Доброго здоровья!» 12+
 14.00 Другие новости
 14.25 «Понять. Простить» 12+
 15.15 «Хочу знать»
 15.50 «Ералаш»
 17.00 «Жди меня»
 18.50 «Человек и закон» 16+
 19.50 «Поле чудес»
 21.00 «Время» К юбилею Леонида Гайдая
 21.30 Х/ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА»
 23.00 «Вечерний Ургант» 16+
 23.55 «После школы» 12+
 0.55 Х/ф «БРАТЬЯ» 16+
 2.50 Х/ф «ЛЮБОВНОЕ ГНЕЗДЫШКО»

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
 10.20 Спасатели 16+
 10.55 «До суда» 16+
 12.00 Суд присяжных 16+
 13.25 «Суд присяжных. Окончательный вердикт» 16+
 14.35 Т/с «СУПРУГИ» 16+
 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие
 16.25 «Прокурорская проверка» 16+
 17.40 «Говорим и показываем» 16+
 19.30 Х/ф «ПЕТРОВИЧ» 16+
 23.25 Х/ф «БРИГАДА» 18+
 1.30 «Сталинград. Противостояние» 16+
 2.25 Дикий мир 0+
 2.45 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 16+
 4.45 «Кремлевские похороны» 16+



5.55 «Настроение»
 8.30 Х/ф «ЭТО НАЧИНАЛОСЬ ТАК...» 12+
 10.20, 15.10 Петровка, 38 16+
 10.35 Т/с «КОНТРИГРА» 16+
 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 0.15 События
 11.50 Т/с «КОНТРИГРА» 16+
 14.50 Город новостей
 15.30 Д/с «Хищники» 12+
 16.35 «Врачи» 12+
 17.50 «Смех с доставкой на дом» 16+
 18.50 «Право голоса» 16+
 20.15 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ЛОГИКА-4» 12+
 22.20 Приют комедиантов. Звездные дети. 12+
 0.35 Х/ф «КОНВОИРЫ» 12+
 2.35 Д/ф «Сталинград» 12+
 3.25 Х/ф «ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА» 16+
 5.05 «Без обмана. Чашка бодрости» 16+



5.00 «По закону» 16+
 6.00 М/с «Бэтмен» 6+
 6.30 Т/с «СОЛДАТЫ-9» 16+
 7.30, 23.00 «Смотреть всем!» 16+
 8.30, 12.30, 19.30 «24» 16+
 9.00, 13.00 Званый ужин 16+
 10.00 «СЛЕДАКИ» 16+
 11.00 «Адская кухня-2» 16+
 14.00 «Засуди меня» 16+
 15.00 «Семейные драмы» 16+
 16.00 Не ври мне! 16+
 17.00, 18.00 «ВЕРНОЕ СРЕДСТВО» 16+
 19.00 «Экстренный вызов» 16+
 20.00 «Тайны мира с Анной Чапман. Разоблачение»: «Любовь и война» 16+
 21.00 «Странное дело»: «Покинутые богами» 16+
 22.00 «Секретные территории»: «Тайны лунных морей» 16+
 0.00 Х/ф «ОСЛЕПЛЕННЫЙ ЖЕЛАНИЯМИ» 16+
 1.45 Х/ф «ВАМПИРЫ: ДЕНЬ МЕРТВЫХ» 18+
 3.30 Х/ф «ВЗАПЕРТИ» 16+

ЧТВ

6.07-6.10, 6.35-6.41 Вести-Чуваш ен
 7.07-7.10, 7.35-7.41 Утро Чувашии
 8.07-8.10, 8.35-8.41 Утро Чувашии
 9.05-9.45 Теоретический вечер композитора Анатолия Никитина. 4 часть (на чувашском языке)
 11.30-11.50 Вести-ФО
 14.30-14.50 Вести-Чувашия
 17.30-17.50 Вести-Чуваш ен
 19.40-20.00 Вести-Чувашия



6.00 «НТВ утром»
 8.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+
 9.05 «Женский взгляд» с Оксаной Пушкиной.
 Эдгард Западный 0+

2 СУББОТА

5.00, 6.10 Х/ф «ВОЗМЕЗДИЕ» 12+
 6.00, 10.00, 18.00 Новости
 7.35 «Играй, гармонь любимая!»
 8.20 М/ф «Джейк и пираты Нетландии»
 8.50 «Смешарики. Новые приключения»
 9.00 «Умницы и умники» 12+
 9.45 «Слово пастыря»
 10.15 «Смак» 12+
 10.55 Великая война. «Сталинград» 12+
 12.00 Новости 70 лет Сталинградской битве
 12.15 Х/ф «ГОРЯЧИЙ СНЕГ»
 14.00 «Город в огне» 12+
 15.00 Новости К юбилею Леонида Гайдая
 15.20 Рождение легенды. «Кавказская пленница» 12+
 16.25 Х/ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА»
 18.20 «Леонид Гайдай. Великий перемешник» 12+
 19.15 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА»
 21.00 «Время»
 21.20 «Сегодня вечером» 16+
 22.55 Классика Гайдая. «Пес Барбос и необычный кросс», «Самогонщики» 12+
 23.25 Х/ф «НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА, ИЛИ НА БРАЙТОН-БИЧ ОПЯТЬ ИДУТ ДОЖДИ» 16+
 1.15 Х/ф «ФАНТАСТИЧЕСКАЯ ЧЕТВЕРКА 2: ВТОРЖЕНИЕ СЕРЕБРЯНОГО СЕРФЕРА» 12+
 3.00 Х/ф «ИХ СОБСТВЕННАЯ ЛИГА» 16+
 5.25 «Хочу знать»



5.55 Марш-бросок 12+
 6.30 М/ф «Сказка о рыбаке и рыбке», «Первая скрипка», «Влюбчивая ворона»
 7.35 АБВГДейка
 8.05 Х/ф «НЕПОБЕДИМЫЙ» 12+
 9.35 Православная энциклопедия 12+
 10.05 Х/ф «ОСЛИНАЯ ШКУРА»
 11.30, 17.30, 23.55 События
 11.45 Городское собрание 12+
 12.30 Х/ф «НАСЛЕДНИЦЫ» 12+
 14.35 Х/ф «ФАНТОМАС» 12+
 16.35, 17.45 Х/ф «МИФ ОБ ИДЕАЛЬНОМ МУЖЧИНЕ» 12+
 21.00 «Постскриптум»
 22.00 Х/ф «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ» 12+
 0.15 Х/ф «АХИЛЛЕСОВА ПЯТА» 16+
 3.20 Д/ф «Гитлер. Путь к власти» 12+
 4.10 Д/ф «Как приручить голод» 12+



4.50 Х/ф «СПОРТЛОТО-82»
 6.35 «Сельское утро»
 7.05 Диалоги о животных
 8.00, 11.00, 14.00 Вести
 8.20 «Военная программа»
 8.50 «Планета собак»
 9.25 Субботник
 10.05, 4.10 «Холод»
 11.20 Вести. Дежурная часть
 11.45 «Честный детектив» 16+
 12.15 Т/ф «СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА». «Над бездной», «Перелом»
 14.30 Х/ф «КОГДА ЦВЕ»ТЕТ» СИРЕНЬ» 12+
 16.20 Субботний вечер
 18.15 Шоу «Десять миллионов»
 19.20, 20.45 Х/ф «СИЛА СЕРДЦА» 12+
 20.00 Вести в субботу
 23.50 Х/ф «УЛЫБИНИСЬ, КОГДА ПЛАЧУТ ЗВЕЗДЫ» 12+
 1.45 Х/ф «ВНЕЗАПНЫЙ УДАР» 16+



5.00 Т/с «СОЛДАТЫ. НОВЫЙ ПРИЗЫВ» 16+
 9.15 «100 процентов» 12+
 9.50 «Чистая работа» 12+
 10.30 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» 16+
 12.30 «24» 16+
 13.00 «Военная тайна» 16+
 15.00 «Странное дело»: «Покинутые богами» 16+
 16.00 «Секретные территории»: «Тайны лунных морей» 16+
 17.00 «Тайны мира с Анной Чапман. Разоблачение»: «Любовь и война» 16+
 18.00 «Представьте себе» 16+
 18.30 «Репортерские истории» 16+
 19.00 «Неделя» 16+
 20.00 «Будь готов!»
 Концерт Михаила Задорнова 16+
 22.00 Т/с «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ» 16+

ЧТВ

8.10-8.20 Вести-Чуваш ен
 10.05 Для вас, любимые. Концерт по заявкам
 10.50-11.00 Солнечный зайчик (на чувашском языке)
 14.20-14.30 Вести-Чувашия



5.40 Х/ф «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 16+

3 ВОСКРЕСЕНЬЕ

6.00, 10.00, 12.00 Новости
 6.10 Х/ф «ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ»
 7.40 «Служу Отчизне!»
 8.15 М/ф «Аладдин»
 8.45 «Смешарики. ПИН-код»
 8.55 «Здоровье» 16+
 10.15 «Непутевые заметки» 12+
 10.35 «Пока все дома»
 11.25 «Фазенда»
 12.20 К юбилею актера. «Игорь Кваша. Личная боль» 12+
 13.25 Х/ф «ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН»
 16.10 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА»
 17.55 «Кто хочет стать миллионером?»
 19.00, 22.00 Церемония вручения национальной премии «Золотой граммофон» 12+
 21.00 Воскресное «Время»
 23.25 «Познер» 16+
 0.25 Х/ф «ЧТЕЦ» 18+
 2.40 Х/ф «ИМПЕРИЯ КРИСА ТРОЯНО» 16+
 4.20 «Хочу знать»



5.20 Х/ф «ТАЙНА ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ»
 7.20 Вся Россия
 7.30 Сам себе режиссер
 8.20 «Смехопанорама»
 8.50 Утренняя почта
 9.30 «Сто к одному»
 Неделя в городе
 11.00, 14.00 Вести
 11.10 «Городок»
 11.45 К 70-летию разгрома немецко-фашистских войск. «СТАЛИНГРАД»
 16.10 «Смеяться разрешается»
 18.00 Х/ф «РОМАН В ПИСЬМАХ» 12+
 20.00 Вести недели
 21.30 Х/ф «МАМА ВЫХОДИТ ЗАМУЖ» 12+
 23.30 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
 1.20 Х/ф «ПЕРЕД ЗАКАТОМ» 16+
 3.00 Горячая десятка 12+
 4.10 Комната смеха

ЧТВ

10.20-11.00 Вести-Чувашия. События недели
 На канале «Россия 2»
 9.45-10.10 Вести-Спорт-Чувашия



6.10 Х/ф «АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 16+
 8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня
 8.15 «Русское лото» 0+
 8.45 Их нравы 0+

9.25 Едим дома 0+
 10.20 «Первая передача» 16+
 10.55 «Чудо техники» 12+
 11.25 «Поедем, поедим!» 0+
 12.00 «Дачный ответ» 0+
 13.20 Т/с «ВЕРСИЯ» 16+
 15.10 Своя игра 0+
 16.20 Т/с «ГРАЖДАНКА НАЧАЛЬНИЦА. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 16+
 18.10 «Русские сенсации» 16+
 19.00 «Сегодня. Итоговая программа»
 20.00 Чистосердечное признание 16+
 20.50 «Центральное телевидение» 16+
 22.00 Ты не поверишь! 16+
 23.00 «Реакция Васермана» 16+
 23.35 «Луч Света» 16+
 0.10 «Школа злоловия» 16+
 1.00 Х/ф «СЕДЬМАЯ ЖЕРТВА» 16+
 3.00 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК» 16+
 5.00 «Кремлевские похороны» 16+



5.50 М/ф «Стрела улетает в сказку»
 6.20 Х/ф «ОСЛИНАЯ ШКУРА»
 7.45 «Фактор жизни» 6+
 8.20 Х/ф «СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ НОЧЬЮ»
 9.40 Алексей Ягудин в программе «Сто вопросов взрослому» 6+
 10.20 «Барышня и кулинар» 6+
 10.55 «Битва за красоту» 16+
 11.30, 0.00 События
 11.45 Х/ф «Ты - Мне, Я - ТЕБЕ» 12+
 13.30 «Смех с доставкой на дом» 16+
 14.20 Максим Аверин в программе «Приглашает Борис Ноткин» 12+
 14.50 Московская неделя
 15.30 Х/ф «ВОЙНА ФОЙЛА» 16+
 17.30 Х/ф «ЛЮБКА» 16+
 21.00 «В центре событий»
 22.00 Х/ф «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ» 12+
 0.20 «Временно доступен» Пелагея. 12+
 1.25 Х/ф «ТАИНЫ СТЕН И ОСТРОВ»
 3.35 Д/ф «Так рано, так поздно...» 16+
 5.05 Д/ф «Тайны агента 007» 12+



5.00 «Будь готов!»
 Концерт Михаила Задорнова 16+
 6.45 Т/с «ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ» 16+
 14.00 Т/с «БЕЛЫЕ ВОЛКИ» 16+
 23.45 «Неделя» 16+
 0.50 «Репортерские истории» 16+
 1.20 Х/ф «ИГРА СМЕРТИ» 16+
 3.15 Х/ф «ИСТОРИИ О СИЛЬНЫХ ЛЮДЯХ» 16+

Культура

Понедельник
 7.00 «Евроночь»
 10.00 «Наблюдатель»
 11.15, 1.40 Т/с «ПЕРРИ МЭЙ-СОН»
 12.10 «Охота на Льва»
 12.40 Д/ф «Восхождение»
 13.20 Д/ф «Небесный танец Бутана»
 14.15 «Линия жизни»
 15.10 «Пешком...» Москва узорчатая
 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
 15.50 М. Горький. Телеспектакль «ЧУДАКИ»
 17.15 «Звезды мировой оперной сцены» Дмитрий Хворостовский
 18.10 Важные вещи. «Духовный регламент»
 18.25 Д/с «Географические открытия»
 19.45 Главная роль
 20.05 «Сати. Нескучная классика...»
 20.45 «Полиглот»
 21.30 «Острова»
 22.15 «Тем временем»
 23.00 Д/с «Мира. Дочь командарма Уборевича»
 23.55 Д/ф «Кино и театр. Новая степень правды, или Возрождение антрепризы»
 0.35 «Кинескоп»
 1.15 «Несерьезные вариации»
 2.35 Играет Барри Дуглас

Вторник
 6.30 «Евроночь»
 10.00 «Наблюдатель»
 11.15, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
 12.10 «Охота на Льва»
 12.40 «Острова»
 13.25, 18.25 Д/с «Географические открытия»
 14.25, 20.45 «Полиглот»
 15.10 «Плато измерение».
 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
 15.50 М. Горький. Телеспектакль «ЧУДАКИ»
 16.55 Д/ф «Мировые сокровища культуры»
 17.15 «Звезды мировой оперной сцены» Брин Терфел
 19.45 Главная роль
 20.05 Власть факта. «Человек и война»
 21.30 «Больше, чем любовь»
 22.15 «Игра в бисер»
 23.00 Д/с «Мира. Дочь командарма Уборевича»
 23.55 Х/ф «МОЛЧАНИЕ ЖАННЫ»
 1.20 «Фантазия по-американски для двух роялей»
 2.50 Д/ф «Константин Циолковский»

Среда
 6.30 «Евроночь»
 10.00 «Наблюдатель»
 11.15, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙСОН»
 12.10 «Охота на Льва»
 12.40 «Больше, чем любовь»
 13.25, 18.25 Д/с «Географические открытия»
 14.25, 20.45 «Полиглот»
 15.10 Красуйся, град Петров! Зодчий Гаральд Боссе.
 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
 15.50 Телеспектакль «ВИШНЕВЫЙ САД»
 17.15 «Звезды мировой оперной сцены»
 18.05 Важные вещи. «Бюст Победоносцева»
 19.45 Главная роль
 20.05 «Абсолютный слух»
 21.30 Д/ф «Леонид Гайдай... и немного о»
 22.15 Магия кино
 23.00 Д/с «Мира. Дочь командарма Уборевича»
 23.55 Х/ф «КАРМЕН»
 1.30 И. Гайдан. Концерт для 4-х солирующих инструментов с оркестром
 2.50 Д/ф «Данте Алигьери»

Среда
 6.30 «Евроночь»
 10.00 «Наблюдатель»
 11.15, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙ-СОН»
 12.10 «Охота на Льва»
 12.40 Д/ф «Леонид Гайдай... и немного о»
 13.25, 18.25 Д/с «Географические открытия»
 14.25, 20.45 «Полиглот»
 15.10 «Письма из провинции»
 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
 15.50 Телеспектакль «ВИШНЕВЫЙ САД»
 17.15 «Звезды мировой оперной сцены»

Четверг
 6.30 «Евроночь»
 10.00 «Наблюдатель»
 11.15, 1.55 Т/с «ПЕРРИ МЭЙ-СОН»
 12.10 «Охота на Льва»
 12.40 Д/ф «Леонид Гайдай... и немного о»
 13.25, 18.25 Д/с «Географические открытия»
 14.25, 20.45 «Полиглот»
 15.10 «Письма из провинции»
 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
 15.50 Телеспектакль «ВИШНЕВЫЙ САД»
 17.15 «Звезды мировой оперной сцены»

19.45 Главная роль
 20.05 Черные дыры. Белые пятна.
 21.30 Д/ф «За Волгой для нас земли нет!»
 22.15 «Культурная революция»
 23.00 Д/с «Мира. Дочь командарма Уборевича»
 23.55 Х/ф «МАНОН ЛЕСКО»
 1.25 Камерный хор Московской консерватории. Дирижер Борис Тевлин
 2.50 Д/ф «Франсис Бэкон»

Пятница
 6.30 «Евроночь»
 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
 10.20 Х/ф «ДЕЛО АРТАМОНОВЫХ»
 12.10 «Провинциальные музеев»
 «Кубанские казаки и половецкие бабы»
 12.40 Гении и злодеи. Роберто Бартини.
 13.10 Важные вещи. «Часы Меншикова»
 13.25 Д/с «Географические открытия»
 14.25 «Полиглот»
 15.10 «Личное время»
 15.50 Телеспектакль «НЕ-ЗНАКОМЕЦ»
 17.25, 1.40 Д/ф «Мировые сокровища культуры»
 17.40 «Царская ложа» Галерея музыки
 18.20 «В вашем доме» Александра Пермякова
 19.00 Смехоносталя
 19.45, 1.55 «Искатели» «Кавказские amazоны»
 20.35 Х/ф «ОТЕЛЛО»
 22.35 «Линия жизни»
 23.55 Х/ф «ДОМ ПОД ВОДОЙ»
 2.45 Д/ф «Франсиско Гойя»

Суббота
 6.30 «Евроночь»
 10.00 Библиейский сюжет
 10.35 Х/ф «ПОПРЫГУНЬЯ»
 12.05 К 90-летию со дня рождения Леонида Гайдая. Большая семья
 13.00 Прямичный домик. «Игрушка из глины»
 13.25 Х/ф «АВТОМОБИЛЬ, СКРИПКА И СОБАКА КЛЯКСА»
 15.05 Неизвестная Европа. «Ахен - третий Рим, или Первая попытка объединения Европы»
 15.30 Гении и злодеи. Адам Мицкевич.
 16.00 Д/ф «Дун - между небом и землей»
 16.50 «Послушайте!»
 17.45 «Больше, чем любовь»
 18.30 Д/ф «Мой класс»
 20.40 «Романтика романса»
 21.40 «Белая студия»
 22.20 Х/ф «ЖИЗНЬ И СУДЬБА»
 23.45 «Прощай, «Олимпия»» Концерт Жака Бреля
 0.45 Д/ф «Смышленные каракатицы»
 1.40 М/ф «Про Ерша Ершовича» «Дочь великана»
 1.55 «Легенды мирового кино»
 2.25 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»

Воскресенье
 6.30 «Евроночь»
 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
 10.35 Х/ф «АННА НА ШЕЕ»
 12.00 «Легенды мирового кино»
 12.25 М/ф «Маугли»
 13.35 Д/ф «Смышленные каракатицы»
 14.30 «Что делать?»
 15.15 Неизвестная Европа. «Париж - город влюбленных, или Благословение Марии Магдалены»
 15.45 Д/ф «Артур Рубинштейн»
 16.40 «Кто там...»
 17.10, 1.55 «Искатели» «Кинескоп под прикрытием»
 18.00 Итоговая программа «Контекст»
 18.45 «Линия жизни»
 19.35 Спектакль «ТРУДНЫЕ ЛЮДИ»
 21.40 Д/ф «Странная память непрожитой жизни. Сергей Урсуляк»
 22.20 Х/ф «ЖИЗНЬ И СУДЬБА»
 23.30 Балет «ЖИЗЕЛЬ» в постановке Матса Эка
 1.10 Д/ф «Дун - между небом и землей»
 2.40 Д/ф «Мировые сокровища культуры»

Из нашей почты

Классик современной власти не угоден

Удивительно, как только беру в руки сборник басен Ивана Андреевича Крылова, кажется, что все страницы книги приходят в движение, оживают и хором восклицают: «Меня, прочти, меня, я актуальна! Я была гонима при царе! Из-за меня Иван Андреевич был преследуем!..».

Нет возможности перечислить названия басен, остро, сатирически обличающих пороки тогдашней самодержавной России, ведь их так много – около двухсот. Например, «Лиса и сурок», «Слон на воеводстве», «Пушки и паруса», «Осёл и Соловей», «Свинья под дубом», «Листья и корни» и т.д.

К чему я это? Ведь 2 февраля по ст. стилю 1768 года (по другим сведениям 1769 года) родился Иван Андреевич Крылов. В советское время 245-летие классика было бы отмечено

широко, его бессмертные басни звучали бы и с телеэкранов и в школах. А теперь произведения великого баснописца даже не включены в новую школьную программу по литературе! За что?! За то же, что и герой его басни «Соловей»:

«А мой бедняжка Соловей,
Чем пел приятней и нежней,
Тем стерегли его плотней.»

Власть боится Красного знамени, серпа и молота и других символов Советской эпохи. Но Крылов с его «ась, на воре шапка горит» или «что, рыльце у тебя в пуху?» тоже ей страшен. Потому и стараются изгнать его из умов людей. Давайте прочтём каждый хотя бы по одной крыловской басне. Это – лучший подарок ко дню рождения великого русского баснописца.

Р. ЯКУПОВ,
с. Ишлеи,
Чебоксарский район.

Наш низкий поклон парню из Чебоксар!

Дорогая редакция «Чебоксарской правды»!

Убедительно прошу опубликовать моё письмо на страницах вашей газеты. Считаю, что для этого есть основания.

Дело было так: я с супругой Ниной Никитичной был приглашён на празднование 1000-летия единения мордовского народа с народами Российской империи, которое состоялось в конце августа прошлого года. В день праздника на набережной Саранки, на фонтанном спуске была развёрнута выставка и ярмарка декоративно-прикладного искусства мастеров из Мордовии и гостей из других регионов. В этой выставке участвовали и мастера Чувашской Республики. Я с женой любовался экспонатами. Супруга заметила фотоаппарат на груди одного приятного на вид молодого мужчины, стоявшего неподалёку. Мы попроси-

ли его сфотографировать нас на фоне статуи А.С. Пушкина. Он нас запечатлел. На наш вопрос, откуда он приехал, он ответил: «Из Чебоксар!». Естественно, я оставил парню свой адрес.

Это было 23 августа. Мы с женой, конечно, уже не надеялись, что получим свои фото. И какое было наше удивление, когда 25 декабря в дверь нашей квартиры позвонили, а на пороге оказался тот самый чебоксарский парень-фотограф! Поздоровавшись, он сказал: «Вам я привез новогодний подарок! Помните, я вас фотографировал в Саранске во время празднования 1000-летия!»

Нашей радости не было предела! Я стал приглашать его домой, хотел угостить человека, но он категорически отказался, сказав, что за рулём и выпить ему нельзя. По его словам, он был в командировке в Саран-

ске и оттуда приехал вручить нам фотографии. А ведь от Саранска до нашей деревни ровно 50 км! На мой вопрос, сколько ему заплатить, он ответил: «Нисколько».

Перед уходом я узнал его имя: Сергей Кузнецов. Он имеет своё дело, как я понял – индивидуальный предприниматель. Этот замечательный человек с большим и добрым сердцем, способный на бескорыстие, что такая редкость в наше время! Мы чувствуем себя в долгу перед ним.

Мы с женой искренне признательны Сергею Кузнецову из Чебоксар. Поздравляем его с Новым годом и Рождеством!

Василий КУДАШКИН,
член Союза журналистов РФ,
д. Русское Баймаково,
Рузаевский район,
Республика Мордовия.

Открытое письмо Г.Н. Ксенофонтову

Козловские коммунисты на открытом заседании бюро райкома КПРФ обсудили Вашу статью «Переименуем улицу Ленина на Лунина...», где Вы возмущаетесь тем, что 56 улиц Чувашии названы именем Ленина, и объясняете это «идолопоклонничеством перед партийными боссами или данью моде».

Вы говорите: многие жители города возмущаются тем, что у нас есть улица Ленина. Однако мне приходится часто общаться с разными людьми на многие темы. И я ни от кого и никогда не слышал ничего подобного. Даже от самых ярких сторонников «рыночных реформ». А вот Ваше предложение о переименовании улицы, названной в честь основателя Советского государства, многих козловчан возмутило и взбудоражило.

Давайте вспомним, что практически во всех районах и городах Чувашии сохранены памятники Ленину, что в некоторых населённых пунктах люди сами, – добровольно! – поставили новые памятники Владимиру Ильичу. Каждому жителю нашей республики известно, что в своё время даже бывший президент Чувашии Н. Фёдоров пошёл навстречу обращению чувашских коммунистов и добился выделения из бюджета значительной суммы денег на реконструкцию памятника Ленину в Чебоксарах.

Эти примеры свидетельствуют о том, что население Чувашии уважительно относится к создателю первого в мире государства трудящихся. Ведь именно благодаря ленинской национальной политике на карте России появилась Чувашская автономная республика – это исторический факт, подтверждённый документами.

В.И. Ленин создал государство, основанное на принципах

социальной справедливости, где были установлены восьмичасовой рабочий день и гарантированное пенсионное обеспечение, где существовали бесплатное образование и здравоохранение, доступное жильё, где у каждого гражданина имелась возможность получить работу по специальности... И многое другое, что нынешние власти не могут дать простым людям. Именно поэтому для людей настоящей умных, честных, любящих свою страну память о Ленине священна, потому что она – неотъемлемая часть нашей Истории. А вовсе не из-за моды или идолопоклонничества, как вы говорите.

Вы пишете: Ленин не бывал в Козловке. А Суворов, Кутузов, Толстой, Пушкин, Гагарин бывали? Может, тогда и эти улицы переименуем на основании Ваших аргументов?

Ленин в нашем городе действительно не бывал. Но именно в период, когда у власти находились коммунисты, Козловка успешно строилась и развивалась. Строились предприятия, многоквартирные жилые дома, больницы, школы, детские сады... А что стало с нашим городом за годы «демократических реформ»? Спросите у жителей города, в том числе у тех, которые якобы возмущаются наличием улицы Ленина в Козловке!

И, наконец, последнее. Переименование, как известно, дело не бесплатное. Чтобы переименовать улицу Ленина в улицу Лунина, нужны многомиллионные средства. Вряд ли нам сейчас, в такое непростое время, нужно пускать бюджетные деньги на ветер.

Об этом Вы в своей статье не пишете.

Игорь КУЗНЕЦОВ,
первый секретарь
Козловского райкома КПРФ.

Политика и юмор

СТУДЕНТЫ, СЕССИЯ, ПОРТЯНКИ

У студентов начались экзамены. Моя знакомая позвонила дочери, которая учится в другом городе: «Как сессия, Машенька?» «Не волнуйся, всё нормально, мамочка, только дороговато...»

Сразу захотелось пофантазировать. Например, разговор двух подружек: «Ты как математику сдавала?» – Отлично, за шесть штук! – Ну ты и лохушка! А я за три!»

Или жена говорит мужу: «Опять зарплату пропил? Ребёнку не на что сессию сдавать!»

Парень дарит любимой девушке на Новый год конверты с деньгами, на них написано: «История», «Английский язык», «Философия»...



Девушка: «Спасибо, дорогой! Ты подарил мне сессию – это лучший подарок!»

Из последних новостей:
«К концу 2013 года мы должны забыть слово «портянки», – сказал Шойгу, отметив, что для решения этой задачи будут выделены дополнительные деньги».

Посмотрел новости, пошёл спать, и мне приснился сон, что я открыл завод по производству носков для Российской армии. Это же реально круче, чем качать нефть!

Михаил ЗАДОРНОВ,
«Советская Россия»,
№ 6, 2013.



Конкурс сочинений

19 мая 2012 года в Чувашии широко отмечалось 90-летие Всесоюзной пионерской организации им. В.И. Ленина.

В канун этого славного юбилея Республиканский совет Всероссийского женского Союза – «Надежда России» и газета «Чебоксарская правда» проводили конкурс сочинений о пионерии, в котором приняли участие десятки детей из многих городов и районов республики. Подведение итогов конкурса и награждение победителей ценными подарками по инициативе фракции КПРФ состоялись в Государственном Совете Чувашской Республики.

Эстафета конкурсов продолжается. 22 марта следующего года исполняется 90 лет уже Чувашской республиканской пионерской организации им. В.И. Ленина.

В связи с этим Республиканский совет ВЖС – «Надежда России» и «Чебоксарская правда» вновь объявляют конкурс сочинений, рассказов, воспоминаний о пионерии.

В конкурсе могут принять участие учащиеся 3-8 классов школ Чувашской Республики. Сочинения, рассказы, очерки (на русском или

чувашском языках) должны быть посвящены жизни пионеров, работе пионерских отрядов, страницам истории пионерской организации.

На конкурс принимаются также записанные школьниками воспоминания родителей, бабушек и дедушек и других родственников о пионерском детстве.

Сочинения направлять по адресу: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, каб. 116, редакция газеты «Чебоксарская правда».

Итоги конкурса будут подведены к 19 мая 2013 года. Победителей ждут ценные подарки.

Жюри конкурса:

– **И.П. Кириллов** – бывший редактор газеты «Пионер сасси» («Клич пионера») – председатель;

– **В.Г. Иванов** – главный редактор газеты «Чебоксарская правда»;

– **Г.А. Максимова** – председатель Чебоксарского городского отделения ВЖС – «Надежда России»;

– **М.Г. Семёнова** – бывший завотделом учащейся молодёжи Чувашского обкома ВЛКСМ;

– **Л.И. Смирнова** – бывшая пионервожатая, учитель.

**23 января, среда**

110 лет назад родился (1903 – 1983) Г.В. Александров, советский кинорежиссёр, народный артист СССР. Герой Социалистического Труда. Создатель жанра отечественной музыкальной кинокомедии. Поставил фильмы «Весёлые ребята», «Цирк», «Волга-Волга», «Весна». Лауреат двух Сталинских (Государственных) премий.

95 лет назад (1918) (10 января по ст. стилю) открылся III Всероссийский съезд Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов, который утвердил «Декларацию прав трудящегося и эксплуатируемого народа».

70 лет назад (1943) вышло Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по восстановлению МТС и колхозов в районах, освобождённых от немецко-фашистских захватчиков».

24 января, четверг

120 лет назад родился (1893 – 1920) Олеко (Томо) Дундич, герой Гражданской войны в России. По национальности серб. Воевал в 1-й Конной Армии С. Будённого.

70 лет назад погиб (1926 – 1943) Л.А. Голиков, пионер, партизан Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза (посмертно).

45 лет назад (1968) орган Чувашского обкома КПСС, Совета Министров и Верховного Совета ЧАССР газета «Советская Чувашия» была награждена орденом «Знак Почёта».

25 января, пятница

День студенчества – Татьянин день. Отмечается в день основания Московского университета (1755).

День штурмана ВМФ России.

75 лет со дня рождения (1938 – 1980) В.С. Высоцкого, советского актёра, поэта, автора и исполнителя песен. Лауреат Государственной премии СССР.

26 января, суббота

Международный день таможенника.

95 лет назад родился (1918 – 1989) Николае Чаушеску, деятель румынского и международного коммунистического и рабочего движения, государственный и политический деятель. Президент Социалистической Республики Румыния в 1974 – 1989 гг. Генеральный секретарь ЦК РКП в 1965 – 1989 гг. Убит контрреволюционерами.

27 января, воскресенье

День снятия блокады Ленинграда (1944).

95 лет назад (1918) в Казани был создан Чувашский нацио-

нальный театр (ныне Чувашский государственный академический драматический орден Трудового Красного Знамени театр им. К.В. Иванова).

40 лет назад (1973) в Париже были подписаны соглашения о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме. Победа вьетнамского народа в освободительной войне против американского империализма.

28 января, понедельник

110 лет назад родилась (1903 – 1977) Тани Юн (Т.С. Максимова-Кошкинская), первая чувашская киноактриса. Писатель и драматург.

95 лет назад (1918) (15 января по ст. стилю) Совнарком принял Декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

70 лет назад (1943) был основан Союз театральных деятелей Чувашской АССР.

29 января, вторник

190 лет назад (1823) вышел первый номер литературного альманаха «Полярная звезда», издававшийся декабристами К.Ф. Рылеевым и А.А. Бестужевым.

95 лет назад (1918) (16 января по ст. стилю) началось восстание рабочих Киева против контрреволюционной Центральной рады.

95 лет назад (1918) (16 января по ст. стилю) Совнарком принял Декрет об организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

Благодарность

Благодарим за поддержку «Чебоксарской правды» первого секретаря Канашского райкома КПРФ **Дарию Васильевну Петрову**, **Ксению Степановну Колесникову** (с. Бичурино, Мариинско-Посадский район) и **Аделию Геннадьевну Столярову** (Новочебоксарск).

Поздравляем

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-34-м от всей души поздравляют **Ксенофонта Дмитриевича Николаева** с 85-летием и желают здоровья, благополучия, активного долголетия.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-34-м сердечно поздравляют **Юрия Григорьевича Шашкиа** с 30-летним юбилеем, желают ему отличного здоровья, успехов в работе, счастья в личной жизни.

Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-23-л поздравляют **Анатолия Аркадьевича Киселёва** с 75-летием со дня рождения и желают бодрости, оптимизма, успехов в партийной работе.

Батыревский райком КПРФ поздравляет депутата Собрании Большечечемневского сельского поселения **Ивана Афанасьевича Никифорова** с 75-летием и желают здоровья, семейного благополучия.

Чебоксарский райком КПРФ от всего сердца поздравляет с днём рождения члена КРК ЧРО КПРФ, секретаря Ишлейского ПО **Николая Ермолаевича Васильева**, секретаря Ишакского ПО **Виталия Петровича Елизарова**, секретаря Сарабакасинского ПО **Валерия Константиновича Маринова**, а также **Валентина Степановича Синельникова**.

90 лет Павлу Афиногеновичу Крысину



К 90-летию со дня рождения известного журналиста, писателя, коммуниста, фронтовика **Павла Афиногеновича Крысина** секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь Чувашского рескома КПРФ, депутат Государственной Думы ФС РФ **В.С. ШУРЧАНОВ** направляет юбиляру поздравительную телеграмму:

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Глубокоуважаемый Павел Афиногенович!

Чувашский реском КПРФ горячо и сердечно поздравляет Вас, одного из старейших журналистов республики, с пером и винтовкой сражавшегося на фронтах Великой Отечественной войны с германским фашизмом и милитаристской Японией в 1941 – 1945 годах, с 90-летием со дня рождения.

Связав свою жизнь с журналистикой, Вы за свой долгий путь ни на один день не изменили ей, отдавая душу и сердце, знания, опыт и время. Более семнадцати лет Вы работали в республиканской

газете на ответственных должностях, девятнадцать лет руководили Государственным комитетом по телевидению и радиовещанию республики. Вас помнят не только как управленца-организатора, но и как пламенного публициста, писателя-юмориста, автора десятка книг. Вы – лауреат журналистской премии Чувашии им. С.В. Эльгера. Будучи председателем Гостелерадио Чувашской АССР Вы 13 лет возглавляли Союз журналистов республики. Земной поклон и благодарность за Ваши труды! Шлём искренние пожелания многолетия, добра и благополучия, земных радостей. Перо всегда держите острым!

**ПРИЁМ
ГРАЖДАН**

*Уважаемые жители
республики!*

В Общественной приёмной депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **ШУРЧАНОВА Валентина Сергеевича** (г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, каб. 114, «Дом союзов») проводит приём граждан по личным вопросам помощник депутата **Волков Виктор Михайлович**.

Приём ведётся по вторникам и четвергам с 14 до 16 часов.

Справки по тел.:
50-95-95, 50-95-37.

Юридическая консультация

Уважаемые товарищи!

Каждую среду с 14 до 17 часов вы можете получить бесплатную консультацию юристов Чувашской национальной коллегии адвокатов. Приём ведётся в Чебоксарском горкоме КПРФ (ул. Чапаева, д. 14).

Справки по телефону 57-38-84.

**«Чебоксарская правда» –
в киосках «Чувашпечати»**

Уважаемые читатели!

В новом году, как и прежде, вы можете приобретать свежие номера «Чебоксарской правды» в киосках «Чувашпечати» по всей республике. Там же можно оформить подписку на нашу газету по цене ниже почтовой.



Ядринский райком КПРФ и коммунисты Большечурашевского ПО с глубоким прискорбием сообщают о кончине участника Великой Отечественной войны, ветерана партии, коммуниста с 1944 года

Никифорова Василия Никифоровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Поправка

В прошлом номере газеты в соболезновании коммунисту Чебоксарского районного отделения КПРФ **Владимиру Ильичу Сергееву** в связи с кончиной сестры допущена опечатка. Приносим **Владимиру Ильичу** извинения.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель
Республиканский комитет
Чувашского республиканского отделения
Коммунистической партии
Российской Федерации

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.
Газета перерегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций по Чувашской Республике –
Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.
Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Материалы на правах рекламы обозначены знаком .
При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
Подписной индекс — 43892.
Цена свободная.

Адрес редакции:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595.
E-mail: chpravda@inbox.ru, http://www.kprf21.ru/journal/

Гл. редактор **В.Г. ИВАНОВ**.

Тираж **3200**. Подписано в печать
в **18.00. 22.01.2013**
Заказ № 200. по графику — в **18.00**.

Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия».
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, д.13.